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BETANIA ANTIOQUIA

Betania, septiembre 26 de 2019
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  DE: Dirección rural
  PARA: Docentes Centro Educativo Rural La Merced
  ASUNTO: Orientaciones generales. 

Estimados docentes: 
Estamos en la recta final de este año académico 2019 donde hemos dejado instalados valores como: Responsabilidad, confianza, compromiso, creatividad, generosidad, diferencia, amistad, diversidad, justicia, con los niños debemos ser muy reiterativos si deseamos dejar instaladas capacidades, la invitación es ser muy creativos en las estrategias utilizadas y que los valores se vean reflejados en comunidad educativa, esos carteles deben ser con gusto estético. Siempre a comienzo de cada mes se deberá enviar evidencia de este trabajo.
Los espacios académicos como vivero escolar, huerta, jardín, deben trascender llevamos varios años en esto, es por esto que los invito a donar de cada vivero escolar una planta buena, fuerte y sana para trasplantar en el Parque Educativo Farallones del Citará, lugar donde tenemos asidero. Se recibe hasta finales del mes de octubre. 
Que los estudiantes cuando tengan la posibilidad de venir a nuestro parque se sientan contributivos con su belleza (obviamente concertado con los niños pues son ellos quienes siembran sus plantas).  
Invito a cada uno de los docentes orientar el que hacer pedagógico, liderar el desarrollo de proyectos, promover el mejoramiento y toma de decisiones relacionadas con las cuestiones pedagógicas fundamentales que afecten positivamente nuestra Merced.
Hablar un solo lenguaje, el tema del uniforme no es tema de la dirección, es tema de todos, motivar hasta el cansancio persuadir a los padres para obtener identidad reconocimiento, la norma no se negocia, son principios que se adoptan, deben ser respetadas en las escuelas de padres estos son temas que deben quedar claros.
Hacer que los estudiantes se sientan orgullosos de pertenecer a la institución que participe activamente con alegría con gusto no por imposición o miedo, que las sedes estén limpias organizadas, enseñar a los niños que hay un sitio para cada cosa. 

El 12 de octubre en los países hispanos celebran oficialmente el día de la raza, pero en Antioquia se le llama día de las identidades y la diversidad cultura.
Los invito a compartir así sea a través de videos, la música, la danza, la religiosidad, las creencias, el deporte, los tipos de alimentación de resguardos indígenas, comunidades afros, hasta gitanos, es aquí en Antioquia donde más notoria se hace la diversidad étnica, nuestros niños deben conocer estas maravillas esta celebración ojalá con un plato típico se propone para el día 18 de octubre.
Recordar a los padres el dinero para la toga son 15.000 pesos que deberán estar cancelados para el 15 de octubre (fueron acuerdos realizados en la reunión que se tuvo con padres de estudiantes de preescolar y quinto), nosotros como docentes queremos cumplirles un deseo a los padres de dejar un buen recuerdo a sus hijos estudiantes. 
Por el momento no han dado autorización para sacar los elementos que hemos dado de baja en las escuelas por lo tanto esos enseres deben permanecer en las sedes.
Les solicito de manera atenta de las actividades que realice en su sede dejar registro fotográfico y fortalecer el historial de la escuela.
Tanto el historial como el cuaderno viajero son libros reglamentarios de la sede, deben estar actualizados. 
El cronograma deberá siempre estar en lugar visible a la comunidad educativa, es una lista de tareas con las fechas de realización que deberán tener su evaluación sus impactos.
La estrategia de aprendiendo en casa surge por la obligación de las escuelas de padres mensuales, para no hacer que los padres vayan cada mes a reuniones por las distancias por todo lo que ellos aducen, entonces se crea.
Comunidades que no acepten la estrategia deberán hacer presencia física y trabajar temas de familia, es además un acompañamiento en la labor académica.
Por último, profesores Merced los invito a continuar siendo líderes participativos creer que el poder está en el equipo no en una persona, dar valor a la lealtad y solidaridad tomando decisiones con criterio, hasta ahora nos han identificado como ese tipo de líder, hemos liderado cosas muy bonitas que han marcado un hito en nuestra comunidad Betaneña.
Con Respeto.

Luz Delia Valencia Sánchez 
Directora 
Centro Educativo Rural La Merced. Email:  cerlamercedbetania@gmail.com  
Teléfono: 842 29 49 Vereda Las Mercedes Betania, Ant.

image1.png
CENTRO EDUCATIVO RURAL LA MERGED |





